

2万元一台电视 1万元一个水龙头

■精装房、二手房的装修部分要交契税 ■南京楼市为避税花样百出



[江苏省财政局]
精装房、二手房的装修部分是否要交契税?
[国税总局]
装修也是房价的一部分、也要交税。

来看看,哪些装修款项要交税

毛坯房	购房人买下之后自己请装修公司装修,不需要交纳房产契税
精装房	购房人在购房时,合同里就有了装修部分的价款,要交税
二手房	房价里本身就含有装修价款,交税时,这笔装修款也被视为“房子的一部分”一起交税

■多交好多钱

理论上:多交 2200 块的税

南京市小费最近在奥体看中了一套55m²的精装修小户型,其中房价8500元/m²,装修部分2000元/m²。这套房子如果按8500元的纯房价来交契税,那么他应当

$8500 \times 55 \times 2\% = 9350$ 元;按照专家解读,如果房子的契税是2%(普通商品房),那么这套房花了11万元装修,多交的契税也就是2200元。

实际上:多交 13750 块的税

但对南京来说,该政策给购房人增加的税款却多得多。

小费的这套房子,如果把装修包含在内,10500元/m²的单价正好超过了南京主城区8690元/m²的高档房标准,要按4%交税!契税一下子就变成了 $10500 \times 55 \times 4\% = 23100$ 元,减去原本应交的9350元,他多交15万元,而不是2200元!

更糟糕的是,如果把装修款项打入房价,单价一旦突破1万元/m²,按照南京市

的政策,就不能进行公积金贷款,只能贷商业贷款。以30万元、20年来算,一个月利率就多200多元,20年下来总共多交5万多元的利息!

那么,像小费这样的情况多吗?据了解,在南京为数不多的精装修楼盘里,至少有一半以上房价都在高档房线上徘徊;而二手房里,据统计,已经有55%的房子实际成交价格超过8690元/m²的高档房标准。

拼命少交钱

签两份合同避税

精装房

记者昨日暗访了几家精装修楼盘却发现,有些楼盘采取了措施,为购房人“降低”契税。

上述奥体那家精装修报价2000元/m²的楼盘销售人员告诉记者,他们的装修合同和房价合同是分开签的,只会拿8500元/m²的那份纯房价合同去房产局登记,交税也是按这个合同来交,所以肯定

是普通住宅的税率。

但事实上,交税少了,就占了很多便宜吗?

二手房

南京一家中介公司告诉记者,由于一半以上的二手房房价都超过高档房标准,交易时,市民一般都在房价合同外另签一份“设施设备”合同来避税。比如电视机等电器,可以标2万元/台;淋浴设备如果是进口货,一个水龙头可以标5000~10000元。如此一来,纯房价自然就没那么高了。



有利也有弊

交税少了 贷款也少了

[价格]

总价60万,其中装修10万

[贷款]

按总价60万,可贷48万

按房价50万,可贷40万

在采访中,记者了解到,另一家奥体精装修楼盘12500元/m²的房价,装修部分是1800元/m²,开发商允许购房人在“一起签”和“分两份签”两种方式中选择。因为装修和房价分开签固然可以使契税少交,但由于房价合同中的总房价降低了,所以可贷房贷也会减少。

以一套60万的房子、其中10万精装修来计算,如果按60万来贷款,90m²以下房贷最多可以贷8成48万;而如果分两份合同签,房贷只能贷(60-10)×80% = 40万。”工商银行的一位工作人员告诉记者:购房人如果有足够的首付,自然没问题;如果首付不够,10万的装修部分就得贷装修贷款,不仅利率为基准利率,比普通商业房贷要高出15%,更别提跟公积金贷款相比;而且贷款期限只有5年,月供压力比普通房贷大。

招商银行房贷处则表示,对于商品房,如果合同没把房价和装修分开,银行也分不清,肯定会按总价来放房贷,但很可能将贷款成数从最高八成降到七成;而对二手房,是通过重新评估房价来控制。

快报记者 孙洁

||| 疑问

装修部分到底算不算房价?

物价、房产、财政、银行四部门各行其道

物价:不在核价之列

而在南京物价部门最新实行的核价新政中,即使是普通住宅的装修,也不在核价之列。目前南京大多楼盘的精装修部分报价都高达1500~2500元/m²,而在上海、广州等地,600~1000元/m²就能做出相当不错的精装修。仅核房价,导致有些开发商将原来1000多元/m²的精装修提高到2000元/m²。

银行:有时算有时不算

最后,到了贷款银行,银行有时为了多放贷会将装修打入房价一起放贷;但如果装修部分报价太离谱,银行又会把装修视为房价水分予以抹除。

快报记者 孙洁

||| 回应

物价:装修高价与我们无关

也越来越多。

例如,奥体一家精装修楼盘当年曾宣称装修价格每平方米1000元~1400元,但该楼盘售楼处标注的,以及物价部门在网上公示的装修价格却是每平方米2000元。“怎么核过了价格反而高了呢?”一些买房人有点不懂,“这一高,一套房子可就高出好几万块钱!”

“真实情况不是这样。”不料,物价部门却否认了“装修高价”与他们有关。南京市物价局有关负责人昨日对记者表示,“装修价格我们是放开的。”他说,因为建筑装修材料的价格早已市场化,且变化也很大,所以装修价格很难核定。何况,不同的购房人,对装修的要求也不一样,统一“核死”没有必要。

有关负责人告诉记者,装修价格标注的高低其实只是开发商的自主定价,但因为与经物价局审核过的“一套一标”同时公示,使得很多购房人误认为装修价格也是物价局核过的。而记者发现,一些开发商也正好乐于“将错就错”,“理直气壮”地标注较高的装修价格,其中的一些猫腻,也成为开发商新的利润空间。

快报记者 郑春平

房屋的装修部分要交契税?日前,国家税务总局明确了装修房屋契税计税价格问题,对外公布了《关于承受装修房屋契税计税价格问题的批复》,其中表示:“房屋买卖的契税计税价格为房屋买卖合同的总价款,买卖装修的房屋,装修费用应包括在内。”

本来,按照2%的普通住宅税率,60万的房子花10万装修,契税也不过多交2000元。然而,这个政策在南京的影响却远不止于此:因为,目前南京主城区的二手房每平方米都已经到了八九千元,很多二手房包括装修在内,房价早超过了高档房标准,契税一下就从2%变为4%!

于是,翻了一番的契税使得南京楼市里的装修房纷纷变着法避税:有人将房价、装修合同分开签,只拿房价合同去交税;也有人另签一份“设施设备”合同,将电视、水龙头等定为“天价”,以此降低房价——

难题。海尔“精明”采用了最新冷凝式预热技术,特别使用独立冷凝器,全封闭结构,不会因冷凝水倒流或落到水箱中腐蚀燃烧系统,且机体内采用304不锈钢材料,有效防止腐蚀。同时,为了更有效提高热效率,海尔冷凝式热水器采用烟管开在侧边,高温烟气在烟管的循环时间加长,充分利用高温烟气,热效率比普通冷凝式燃气热水器提高10%以上,不会让消费者浪费每一升气、每一分钱。

“精明”的技术主创人员为笔者算了这样一笔帐:普通燃

气热水器连续放水一小时,大约消耗一立方米天然气。而12升冷凝式热水器连续放水一小时,耗气量与10升普通燃气热水器相差不大。其节气效果在15%左右。以平均每月的耗气量达到70立方米的家庭为例,使用冷凝式热水器每年可省189元,五年就把冷凝式热水器初投资高出的部分节省出来了。另外,海尔“精明”冷凝式燃气热水器还增加了水中和处理装置,使冷凝水经中和后呈中性,对环境无危害,还可以将冷凝水收集起来,用来冲地板或

刷马桶,更加节水。

同时,与目前市场上已有的冷凝燃气热水器相比,“海尔制造”赋予“精明”诸多称霸未来市场的决胜法宝。其中,“精明”的内部部件采用了先进耐用的进口配件,风机配备了日本信农风机,封闭结构,有效防止杂物堵塞;日本三国比例阀结实耐用;分配器密封性好,喷嘴采用铅黄铜材料,硬度高、耐高温,精度高,都为这款“精明”冷凝式燃气热水器增加了更多亮点。

据悉,“精明”底壳与面壳

采用韩国浦项生产的冷板,可防止变形且寿命长;面板表面耐高温,防止因表面温度过高引起烫伤;外观设计更是融合了简约、风尚的理念:银拉丝材质,质感刚毅硬朗;彩色LED显示,鲜明生动。

另一方面,“精明”的安全性也是其被市场普遍看好的重要因素。据统计:目前90%以上的燃气热水器安全事故源自于燃烧不充分。因此,海尔整合全球研发实力成功研发出蓝火苗技术,锻造出能实现蓝色火焰、充分燃烧的燃烧器,这也是海尔

燃气热水器的一项核心技术。并且海尔独有的穿墙遥控技术,可以在30米外,穿越三层墙遥控热水器,既节省时间,也避免了麻烦。用户将享受到集安全、时尚、节能、环保于一身的高品质产品。

专家认为,冷凝燃气热水器是目前市场上的高端产品,之前,其核心技术被欧洲及日本国家掌握。而在目前全球面临能源短缺的当下,其高效、节能的两大卖点,将是未来燃气热水器发展的必然趋势。

(扬凡)

海尔预掀冷凝式燃气热水器热销新高潮